

处方药随便买 “隔网神医”满天飞 主打“便捷”的网上药店该严管了

综合新华社消息

既方便也快捷 网上买药成新趋势

记者尝试在手机应用商店搜索关键词“买药”，可找到数十个在线买药APP，下载安装后，使用手机号或微信等方式即可注册登录。记者比对发现，该类APP首页多推荐板蓝根颗粒、健胃消食片、藿香正气水、膏药等非处方药，此外，也有部分APP在首页显示蜂蜜、鱼肝油、维生素等保健品。

选购药品、填写地址、付款，记者在某APP尝试购买一款售价为24.5元的18袋装板蓝根颗粒，体验下来，购物感受和日常网购普通商品没有太大区别。

除买药APP外，京东、天猫等电商平台也都设置有医药类频道，可直接搜索相关药品进行购买，部分药品承诺可在一到两小时送药上门。

上海市民周女士是鼻炎患者，她说，“犯病时特别难受，喷一种喷剂会立马缓解。有时出差在外地，就通过网购平台来买，比较方便，一般一个小时就可以送到。”青岛市民黄先生说，“有一次晚上发烧，家附近的药店已经不

过了手机APP买药如今已成为新趋势。不过，记者调查发现，在没有提供医生开具的处方时，用户也可以在部分APP买到处方药；部分APP对处方药搞“满减促销”，鼓励消费者多买；买药APP的“在线医师”和“病友”随意提供用药指导……通过APP买药存在诸多问题亟待整治和规范。

营业了，通过买药APP买的，还挺方便的。”

记者采访发现，线上买药已成为新的消费趋势。京东此前曾表示，京东大药房过去3年药品品类收入年复合增长率超过300%。去年，阿里健康的平台成交额达到400亿元，平安好医生平台成交额也达到30亿元。

处方药搞促销 网上卖药乱象多

但在带来方便的同时，买药APP也存在诸多不规范销售行为：

——无处方可买处方药。登录一款名为“1药网”的买药APP，记者搜索一款治疗结肠溃疡、结肠炎的药品“安洁莎美沙拉秦肠溶片”，尽管购买页面标注有“本品为处方药，购买需凭医生处方”的提醒，但记者在填写地址等信息后即顺利完成付款。咨询药师后，对方也并未提出审核处方，只表示“正常明天发货”。在记者付款9分钟后，该APP即显示，订单已通过系统审核。2天后，记者收到了该平台邮寄的药品。

——“医师”“病友”乱看病。在“1药网”，该APP称“数万名医生和药师为您免费解答”。在一款药品问答区，记者看到，平台仅凭用户“检查溃疡消失不见，仅有结肠炎”等粗略描述就给出建议“您这种情况，建议继续用药”。在

一款治疗高血压药品的问答区，仅凭用户“高压比较高，低压稍微高一点”的表述，该平台即给出“每天晨起口服一片，可以有效控制24小时血压”等用药建议。

不仅“医师”，此前购买药品的用户也在平台留言给出用药建议。在“叮当快药”APP一款阿司匹林肠溶片药品购买区域，有用户留言“适合冠心病患者长期服用”。而在一款“阿托伐他汀钙片”购买区域，也有用户留言“降脂效果挺好！适合长期服用！”。

——处方药也搞“满减促销”。打开一款名为“健客网上药店”的APP，不仅在首页显示有“满10减10”“满199减20”等优惠券，针对不同药品还有“满399减40”等优惠券。记者尝试购买

“安洁莎美沙拉秦肠溶片”时发现，该药品还有“多买可享受低价”的优惠：购买超过6盒时，每盒价格由原来的24元优惠为23元，购买超过12盒时，每盒价格降为20元。

在一名名为“康爱多掌上药店”的APP，购买相关处方药达到一定数量还可以获得消毒液、枸杞等赠品。

告别“野蛮生长” 线上卖药应严格监管

药品不是普通生活用品，直接关乎百姓生命安全和身体健康，药品尤其是处方药的研发、生产、销售、使用等各个环节应受到严格监管。根据《处方药与非处方药分类管理办法（试行）》，处方药必须凭执业医师或执业助理医师处方才可调配、购买和使用。

《药品广告审查发布标准》也规定，药品广告应当宣传和引导合理用药，不得直接或者间接怂恿任意、过量地购买和使用药品。标准还明确规定，药品广告不得

含有免费治疗、免费赠送、有奖销售、以药品作为礼品或者奖品等内容。业内人士表示，对处方药进行“满减促销”会诱导患者多买药，患者存在过量用药或滥用药物的风险。

针对买药APP存在的种种乱象，今年4月，药品管理法修订草案提交十三届全国人大常委会第十次会议进行二次审议，草案提出，药品网络销售第三方平台提供者应当备案，履行资质审查、制止和报告违法行为、停止提供网络销售平台服务等义务，并明确不得通过药品网络销售第三方平台直接销售处方药。

“处方药凭处方销售”是一条不容踩踏的红线。中国政法大学法治政府研究院副院长赵鹏表示，“出现问题的主要原因在于监管能力还没有完全跟上互联网环境下的监管需求，监管系统应尽快调整适应。另一方面，在加大线上检查频次的时候，也应加大处罚力度，对违法违规行形成震慑。”

中国社科院人口与劳动经济研究所社会保障研究室主任陈秋霖表示，这一方面需要严格监管，另一方面也需要行业自律。“平台应自我约束，严格按照相关规范和流程审核处方，切不可为了短期利益触碰红线，从而造成整个行业生态的恶化。”

明年起ETC单卡用户 不再享受ETC通行费优惠

记者7日从交通运输部了解到，从2020年1月1日起，ETC单卡用户（未安装车载装置的ETC用户）不再享受原则上不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

交通运输部公路局局长吴德金表示，对ETC车辆给予不小于5%的车辆通行费基本优惠政策，目的是鼓励车辆安装使用ETC，提高通行效率，促进节能减排，同时降低高速公路运营成本。ETC单卡用户，是在计重收费的条件下，为货车实现非现金支付提供的一种服务方式，只能用于人工收费。

吴德金说，对于ETC单卡

用户，考虑到目前各地正在改造货车通行计费系统，尚不具备全面实现货车不停车快捷收费的条件，交通运输部已部署各地，在今年年底前继续予以不小于5%的通行费基本优惠政策，并继续支持其非现金支付功能；但从2020年1月1日起，将不得再享受ETC优惠政策。对于这部分用户，交通运输部将组织相关机构为其免费安装ETC车载装置，保障其继续享受各类ETC优惠政策，其中包括不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

新华社北京8月7日电

为了民族复兴·英雄烈士谱

爱民模范——欧阳海



中国共产党。入伍后，在农村任记工员、会计。入伍后，欧阳海在广州部队某部一营三连七班任战士、班长，人称“小老虎”。他曾两次抢救溺水儿童，一次参加灭火，并救出一位老人。三次荣立三等功，多次被树为标兵。

1963年11月18日清晨，欧阳海所在部队野营训练沿铁路行军，行至湖南省衡山车站南峡谷时，满载旅客北上的288次列车迎面急驶而来，驮着炮架的一匹军马猛然受惊，窜上铁道，横立双轨之间。危急时刻，他奋不顾身，跃上铁路，拼尽全力将军马推出轨道，避免了一场列车脱轨的严重事故，自己却被卷入列车下壮烈牺牲，年仅23岁。

新华社长沙8月7日电

欧阳海，1940年生，湖南桂阳县人。1959年3月参加中国人民解放军。1960年5月加入

杭州加码人才生活补贴

记者从杭州市人才服务局获悉，杭州将提高应届高学历毕业生一次性生活补贴，补贴标准由硕士2万元、博士3万元，调整为本科1万元、硕士3万元、博士5万元。

为实施好新政策，毕业时间为2019年6月3日(含)之后

的毕业生，将暂缓提交补贴申请。毕业时间为2019年6月2日(含)之前的毕业生，按照现有的政策继续进行受理、审核、拨付。

据了解，2017年杭州出台实施《杭州市新引进应届高学历毕业生生活补贴发放实施办法》，

对新引进到杭州工作的应届全日制硕士研究生及以上学历的人员和出国留学人员，发放一次性生活补贴2至3万元。

据统计，截至2018年8月，该政策已惠及全市24000余名应届毕业生，发放补贴超5亿元。

新华社杭州8月7日电

重庆推进职业技能提升

记者从重庆市人社社保局获悉，重庆职业技能提升行动近日正式启动，相关部门将在3年投入近30亿元，开展各类政府补贴性职业技能培训150万人次，其中2019年将培训40万人次。

据介绍，通过实施职业技能提升行动，力争到2021年底，重庆技能劳动者占就业人员总量的比例达到25%左右，较当前提高4%；高

技能人才占技能劳动者的比例达到30%左右，较当前提高3%。

在培训对象方面，重庆将企业职工、农村转移就业劳动者、城乡未继续升学初中毕业生、下岗失业人员、退役军人、就业困难人员等就业重点群体和贫困劳动力等作为培训重点。同时，围绕重庆大数据、智能化新兴产业和家政、养老、人力资源等现代服务业

发展需求，健全急需紧缺职业和15个新职业技能培训政策。

重庆市相关部门将推动职业院校扩大培训规模，支持企业设立职工培训中心，支持企业和院校共建实训中心、实训基地；支持社会培训机构开展技能培训，民办培训机构在政府购买服务等方面与公办同类机构享受同等待遇。

新华社重庆8月7日电

上海市民政局2012年评 上海市人民政府2015年评 上海市绿化委员会2011年评

广告

赢新园 园区特推出传统 双人墓55800元

上海市一级公墓 上海市花园单位(2011年) 上海市文明单位 标准化、现代化、规范化公墓 沪上经典的生态园林式陵园

市区总部地址:上海市成山路451号 详情咨询赢新园 总部电话:021-68708192 陵园电话:021-59376000 营销部地址:场中路2842号 电话:021-66207226 陵园地址:上海市崇明区新河镇草港公路3188号

免费接送购墓客户, 请提前预约, 有多条公交车到达陵园, 详情请咨询 免费电话:4008206827, 网址:www.shyxgy.com